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  SLOVO STAROSTKY

Listopad je měsícem klidu, rozjímání a příprav na zimní ob-
dobí. Začíná Dušičkami – časem, kdy se s úctou a láskou ob-
racíme k památce našich blízkých, kteří už nejsou mezi námi. 
Děkuji všem, kteří navštívili hřbitovy, upravili hroby a zapálili 
svíčku – tyto drobné projevy péče a vzpomínek vytvářejí krás-
nou atmosféru, která k tomuto období neodmyslitelně patří.
Na konci října jsme si také opět zvykali na změnu času – pře-
chod na zimní čas nám sice přinesl o hodinu více spánku, ale 
zároveň i dřívější stmívání. Prosím vás proto o zvýšenou opa-
trnost na silnicích, zejména vůči chodcům a cyklistům.
Již brzy nás čeká rozsvícení vánočního stromu a další společ-
né chvíle, které nám připomenou, jak důležité je být spolu.

Co se povedlo?
V měsíci v říjnu se dokončila odstavná plocha u garáží za bý-
valou uhelnou. Dokončil se chodník v Ruprechticích včetně 
terénních úprav a nájezdů. Také se dokončily práce na reno-
vaci sochy v Březové, dále byla v plánu lavička, ale tu umístí-
me až na jaře 2026. Vybavení fotbalových kabin v Meziměs-
tí. Ceny všech zmíněných akcí se dočtete uvnitř Zpravodaje  
v samostatných článcích. Těsně před uzávěrkou našeho Zpra-
vodaje jsem se společně s panem Janem Šatarou vypravila 
do Hradce Králové popřát k narozeninám krajskému městu. 
Slavilo se 800 let první písemné zmínky o Hradci Králové. Fo-
tografie našeho daru, který pan Šartara vytvořil, je také v sa-
mostatném článku.

Co se chystá? 
Dokončení chodníku na Jiráskovu Čtvrť. Tento chodník jsme za-
dali firmě ELMON v červenci. Dále byly zahájeny práce na opra-
vě hřbitovní zdi ve Vižňově, tentokrát 3. etapy 3. část. Divadelní 
hry v Meziměstí pokračují a premiéra našeho souboru už ťuká 
na vrátka. Přijďte podpořit naše herce v neděli 30. 11. 2025 od  
14 nebo od 18 hodin. Také se připravuje rozpočet na příští rok, ve 
kterém nás bude čekat i financování nepedagických pracovníků.

Ze zastupitelstva
Hlavním tématem byly odpady, schvalovali jsme novou vyhláš-
ku i ceník. Po dlouhé diskuzi jsme došli k závěru zdvihnout po-
platek o 100 kč za rok, tedy základní poplatek pro fyzické osoby 
v roce 2026 bude 800 Kč/osoba/rok. Jen pro představu těch, 
kteří se právě rozčilují, je to navýšení o 8 Kč za osobu a měsíc.  
V roce 2024 jsme jako město dopláceli 657 Kč na obyvatele 
(tedy celkem 1.532.495 Kč). 
Nejbližší zasedání se bude konat 26. 11. 2025 od 16:00 v zaseda-
cí místnosti našeho úřadu. Kompletní usnesení ze zastupitelstva 
města najdete také na www.mezimesti.cz, sekce zastupitelstvo.

Vaše starostka Pavlína Jarešová 

  Kolejnice 800

Dílo vzniklo vedle dalších darů jako výtvor, který se připojuje  
k oslavám 800 let vzniku města Hradce Králové. Výběr ústředního 
motivu, imitující železnou kolejnici v zubu času, by se mohl zdát 
na první pohled přímočarý i prostý. Byly tu jisté pochyby, neboť ji 
vidíme dnes a denně na každé trati, ale neměla by pro nás být sa-
mozřejmostí. Není sice solí s energetickou a výživovou hodnotou, 
avšak i když je jí na světě taky hodně, pro člověka dnešní doby je  
a bude stále potřeba. Vedle nutných složek k životu obsahuje je-
jím prostřednictvím důležitou hodnotu– spojení. Spojuje města, 
například naše Meziměstí s královským Hradcem Králové. V do-
bách před 800 lety tomu bylo jinak. Až v dobách konce druhé svě-
tové války mezi lety 1944 a 1945 rychlík R 25 jezdil do Prahy přes 
Hradec Králové do koncové stanice Meziměstí.
My si však dnes připomínáme kulaté výročí králů a královen od 
doby r. 1225, ovšem i v tu dobu byly důležité aliance i spojená 
království. Práce proto ukazuje důležité spojení dvou nádraž-
ních budov, které mohou být vnímány jako dopravní křižovatky, 
tak i jako království, jež prolíná pevné pouto železných kolej-
nic. Reprezentuje proto spojení, které doufejme dlouho obstojí  
v přímce budoucích časů.

Jan Šatara



A chodník v Meziměstí?
Chodník v Meziměstí se již konečně vyloupl. Je to ale kapi-
tola sama pro sebe. Práce na něm začaly počátkem července 
a ke konci října společnost Elmon Broumov, vítěz výběrové-
ho řízení, konečně dokončila chodník, odvodnění i zábradlí. 
Nás ještě čeká propojení zábradlí z chodníku se zábradlím na 
mostku, které se také udělalo nové (toto zábradlí na mostku 
řešilo město). Náš stavební dozor, Ing. Martinová, si s firmou 
dost užíval. Ale vždy došlo k dohodě a požadavky stavební-
ho dozoru se splnily, vše bylo zrealizováno v souladu s pro-
jektovou dokumentací. Pracovníci Elmonu si užili špatného 
i deštivého počasí, ne vždy se všechny práce daly dělat. Ale 
v tomto případě můžeme jen konstatovat, že když bylo nád-
herně a teplo, na chodníku se i několik dní nepracovalo. Před 
nepřízní počasí od listopadu jsme firmu několikrát varova-
li. První týden v listopadu proběhne kolaudace. Chodník je  
v tuto dobu, kdy čtete Zpravodaj, již v provozu. Oprava nás 
vyšla na 1.265.000 Kč, délka rekonstruovaného chodníku je 
119 metrů. Práce trvaly čtyři měsíce.

Další chodníky nás čekají, ať už v Ruprechticích, ve Starostíně 
(tam především přeložení dlažby), ale také v Meziměstí. Vše 
se však bude odvíjet od finančních možností města v příštím 
roce.

Eva Mücková

  Vzpomínka

  Chodníky ve městě

Chodníky v Ruprechticích se začínají pomalu měnit. Přibyla 
nová část opraveného chodníku, tentokrát od kostela kolem ro-
dinných domů směrem do obce. Technické služby města Mezi-
městí si tento chodník naplánovaly na podzim letošního roku. 
Ačkoliv počasí nebylo vždy úplně ideální, podařilo se jim práce 
dokončit za 17 dní! Pracovníci technických služeb komunikovali 
s občany této lokality, společně řešili vzniklé problémy, upravo-
vali vjezdy k domům apod. Opravilo se cca 50 metrů chodníku. 
Finanční náročnost této opravy chodníku byla dle projektové 
dokumentace 1.302.889 Kč. Naše technické služby ušetřily cca 
350 tisíc oproti plánovavé ceně. Část chodníků je tedy hotová, 
další opravy chodníků v Ruprechticích plánujeme po získání 
pozemků pod chodníky do majetku města. 
Chtěla bych poděkovat občanům Ruprechtic, kteří byli touto 
stavbou dotčeni za trpělivost a shovívavost při provádění opra-
vy. A pracovníkům technických služeb děkuji za kvalitně prove-
denou a hlavně rychlou práci.

Foto Květoslav Radvanovský

Foto Ing. Martinová, stavební dozor

Dne 9. září 2025 by naše milovaná maminka 
Marie Pitašová oslavila 80 let. 25. listopadu 
uplynou 3 smutné roky, co nás opustila. 
V prosinci by s tatínkem Zdeňkem Pitašem 
oslavili 60 let společného života.
Nikdy nezapomeneme.

S láskou dcery s rodinami

PŘÁTELÉ, 20. listopadu uplyne už 17 let 
od doby, kdy nás opustila paní Blanka Černá. 
Vzpomeňte s námi milou vzpomínkou.

Tichá myšlenka, tajná slza, uchová 
vzpomínku na Tebe stále drahou.



  Množství odpadů stále narůstá

Když slyším odpady, vidím povinnosti Vás jako občanů města, ale i povinnosti nás, jako představitelů města. Není to 
úplně jednoduché najít řešení, které by bylo přijatelné pro všechny a všichni s ním byli spokojeni. To se stává málokdy. 
Pro nás všechny ale platí zákon č. 541/2020 Sb., zákon O odpadech. Nechci Vás zahlcovat paragrafy, ale máme vyhlášku, 
podle které řešíme směsný komunální odpad, třídíme plasty a papír způsobem DtD (tedy že máte popelnice u domu,  
u bytovek i popelnici na biodpad). Další komodity odkládáte do míst k tomu určených, to je sklo, kovy, textil. Co se 
sklem, asi dobře víte. Sem dáváme skleněné nádoby, lahve od nápojů, tabulové sklo. Ale nepatří sem už varné a la-
boratorní sklo, zrcadla, drátěné sklo, autosklo, keramika a porcelán. Toto patří ve větším množství na sběrný dvůr, 
rozbitý hrníček apod. lze dát do komunálu – ale pouze v malém množství. Zdá se, že kovy jsou taky celkem jasné. 
Sem patří  plechovky od potravin, nápojové plechovky, ostatní kovové předměty – nůžky, zámky, drobný šrot – 
kovové hrnce, zátky, víčka, alobalové fólie. U nápojových plechovek můžete použít i popelnici na plasty. Ale co sem 
nepatří!! Nepatří sem nebezpečné látky a obaly od nich, elektronika! Nebezpečné látky patří do sběrného dvoru. 

Na zastupitelstvu města dne 29. 10. byla schválena nová vyhláška ohledně nakládání s odpady včetně poplatku za od-
pad. Cena 700 Kč byla od ledna 2022. Od 1. 1. 2026 se cena navyšuje o 100 Kč, tedy na 800 Kč. Všechny slevy zůstávají  
v platnosti tak, jak byly v letošním roce a loňském roce. 
Pokud nechceme v dalších letech zvyšovat ceny, musíme třídit. Záleží na každém z Vás. Nelze tvrdit, platím odpady, tak 
nebudu třídit. Nelze! Všichni máme povinnost třídit ze zákona, záleží jen na nás, jak se jí zhostíme. Takže pomozme 
si všichni navzájem a třiďme. Třídění se vyplatí. LIDÉ TŘIĎTE!! V prosincovém Zpravodaji naleznete další informace  
k odpadům, včetně svozů, termínů sběrných dvorů apod.

Eva Mücková, místostarostka



ještě hůř. Takže lidi, vezměte konečně rozum do hrsti  
a třiďte! Cenu za odpady můžete ovlivnit, tak to prosím 
udělejte. Že nevíte jak? Třiďte! A protože se v třídění stá-
le jaksi nemůžeme zlepšit, bude muset město přistoupit  
k namátkovým  kontrolám popelnic. A začneme co nejdří-
ve. Chystáme se s prvními kontrolami již v listopadu. A když 
už máte něco velkého, jako např. věšák, odvezte ho do na-
šehosběrného dvoru. Ten je pro nás finančně výhodnější  
a navíc – ŠETŘÍ NAŠE I VAŠE PENÍZE.

Tak co? Líbí se Vám to? Nám tedy určitě NE. Takže nám ne-
zbývá nic jiného, než kontrolovat. Není to sice populární, 
ale v tuto chvíli  naprosto nezbytné. Věříme, že se společ-
ně třídit naučíme.

Eva Mücková 

  Nové šatny konečně i pro 
  TJ Lokomotiva Meziměstí

V rámci probíhajících investic do sportovní infrastruktury 
Meziměstí hlásí konečně úspěch i TJ Lokomotiva Mezi-
městí. Klub se dočkal dlouho očekávaného nového vyba-
vení svých kabin, čímž se kvalita zázemí pro sportovce po-
sunula na zcela novou úroveň.

  Vzorkování směsného komunálního 
  odpadu pro město Meziměstí

Stále mluvím a píšu o tom, že máme třídit. Ale občas se mi zdá, 
že je to zbytečné. Když použiji slova z filmu: „Je to marný, je to mar-
ný, je to marný!“ Myslíte, že si vymýšlím? Tak si pozorně přečtěte 
následující článek. Dne 15. října proběhlo na sběrném dvoře v Heř-
mánkovicích vzorkování, nebo chcete-li rozbor, našich odpadů. 
Tentokrát byl svoz z místních částí Jiráskova čtvrť, Alpská Víska, 
Ruprechtice. Objem byl zvážen, bylo vysypáno 3,03 tuny, z toho 
se odebralo cca 340 kg. A tento vzorek byl pak předmětem rozbo-
ru. Odpad byl rozhrnut a obsah vysypán z obalů (pytlů na odpad), 
byly ručně vytříděny plasty, kovy, sklo, textil. Ze zbytku byl vytříděn 
BIO odpad. To, co zbylo, bylo označeno jako netříditelný – komu-
nální odpad. Tohoto třídění se za město zúčastnila paní starostka  
Bc. Pavlína Jarešová a pan Ing. Luděk Macháček. 

A teď se podívejte, jak to vypadalo. Stále si myslíte, že třídíme 
dostatečně? Nechci se opakovat, ale jestliže uvádím, že musíme 
třídit, tak opravdu musíme. Pokud nebudeme mít vytříděno 60 % 
 z celkového objemu odpadu, budeme již od roku 2025 platit po-
kutu 200.000 Kč. A protože to bude za špatné třídění Vás, občanů, 
projeví se to na výši poplatku za odpady. Taková jedna pokuta 
znamená zvýšení poplatku za odpady o téměř 100 Kč. Marius 
Pedersen si pořídil lis na směsné odpady, aby se na skládku nevo-
zil „vzduch“. Město dává popelnice přímo k domům, systém DtD 
(tedy přímo od Vašich dveří) máme a chceme jej i rozšiřovat. Takže 
nám zbývá už jen pečlivější třídění, abychom ušetřili. V součas-
né době provádíme také kontrolu plateb za odpady u fyzických  
a právnických podnikajících osob. Máme údaje od svozové firmy, 
z živnostenského úřadu o provozovnách a přehled o platících 
podnikajících osobách na městě. Takže pokud nemáte smluvně 
zajištěnou likvidaci odpadu  a podnikáte, tak co nejdříve učiňte 
potřebné kroky, abyste vše měli v pořádku. Ještě letos začneme 
vyzývat fyzické a právnické osoby podnikající na území města, aby 
nám doložili, jakým způsobem likvidují své odpady.
Ale zpět k rozboru odpadu. Nepoznáváte svůj odpad? Nejsou 
plechovky od Svijanského Mázu vyhozené do směsného ko-
munálního odpadu zrovna Vaše? A co modrý obalový materiál  
s označením „Křehké“. Není to zbytek zrovna z Vašeho balíku? O la-
hvích od vína ani nemluvím. Nebo snad nevíte, že jsou ze skla?  
Jak je možné, že v lokalitách, jako je Jiráskova čtvrť, Alpská Víska 
a Ruprechtice, máme přes 35 % biodpadu? Vždyť to jsou vesměs 
rodinné domy se zahrádkami, kompostéry. Tohle vše nám zvyšu-
je poplatek za odpady, a pokud to takto bude pokračovat, bude 

Foto z třídění Ing. Luděk Macháček



Dne 11. 12. 2024 jsme podali žádost o dotaci na MAS Brou-
movsko+ na vybavení nábytku pro 37 míst do fotbalových ka-
bin pro TJ Lokomotivu. Specifikace a funkčnost vybavení byla 
předem konzultována s předsedou klubu Honzou Kujalem.
Z MAS Broumovsko + nám oznámili, že dne 16. 01. 2025 pro-
běhlo zasedání rady MAS a naše žádost byla ze strany MAS 
vybrána k financování. V rámci věcného hodnocení obdržela 
naše žádost 41 bodů.

Žádost o dotaci na poskytovatele dotace RO SZIF jsme podali 
prostřednictvím Portálu farmáře dne 27. 1. 2025.
Kompletní dokumentaci k zrealizovanému výběru dodavatele 
spolu s aktualizovanou žádostí o dotaci jsme doručili na RO 
SZIF prostřednictvím Portálu farmáře 10. 4. 2025.
Dne 21. 7. 2025 nám byla doručena Výzva k doplnění žádos-
ti o dotaci, kterou jsme obratem vypořádali a vysvětlovali, že  
TJ Lokomotiva Meziměstí opravdu nemá profi sportovce, pro-
tože tyto prostory by nesměli využívat profi sportovci.
Od této doby probíhala administrativní kontrola ze strany po-
skytovatele dotace. 
Dne 9. 9. 2025 jsme obdrželi sdělení o provedené kontrole  
a žádost je postoupena ke schválení.
Dohoda se strany poskytovatele nám byla zaslána dne  
29. 10. 2025 v 17:58 hod.
Chtěla bych poděkovat Honzovi za jeho trpělivost a profesi-
onální přístup k celému projektu. Jeho znalosti specifických 
potřeb sportovců a detailní vhled do klubového provozu byla 
zcela klíčová pro zajištění toho, aby pořízené vybavení bylo ma-
ximálně funkční a odpovídalo aktuálním požadavkům hráčů. 

Poskytovatel dotace: Státní zemědělský intervenční fond (SZIF)
Registrační číslo žádosti: 24/001/52775/442/013183
Fiche 5 – Základní služby a obnova obcí 52.77 LEADER
Celkové náklady: 238 370,00 Kč včetně DPH
Celková výše přiznané dotace: 166 859,00 Kč
Vlastní zdroje z rozpočtu města: 71 511,00 Kč 

Ivana Ptáčková

  Besedy s herci

Určitě spousta z vás zaregistrovala plakáty na Besedy s herci, 
které se konaly v divadelním sále. Tedy konaly, bohužel mini-
málně dvě zatím ne (článek je psán 3. 11.). První beseda byla 
zrušena ze zdravotních důvodů pana Ondřeje Pavelky. O jeho 
neúčasti se město bohužel dozvědělo až v 17 hodin v den ko-
nání besedy. Tedy hodinu před začátkem. 
Druhou besedu bylo nutné zrušit z  technických důvodů, jeli-
kož hlavní vystupující, tedy herec Vladimír Polívka měl cestou 
k nám poruchu na automobilu.
Pořadatelé z  řad města v  co nejkratší možné době vyvěsili 
informace o zrušení besed na stránkách města a nasdíleli je  
i na další media. Informace byla rovněž vyhlášena rozhlasem. 
Návštěvníci, kteří přesto dorazili alespoň využili možnost se 
občerstvit a posedět v  příjemné atmosféře s  paní starostkou  
a ostatními pořadateli.
Oba účinkující se za svou neúčast omlouvali a nabídli nám ná-
hradní termín. 
Pan Ondřej Pavelka bude mít besedu 3. 12. 2025 od 18:00 ho-
din. O náhradním termínu besedy s Vladimírem Polívkou vás 
budeme informovat.
Omlouváme se za případné komplikace. 

Město Meziměstí

  Milionová holka přijela 
  – aneb – kdo si počkal, ten se dočkal

Myslím, že jen málokdo neví, jak dopadly první dvě debaty 
s herci. Vlastně teď už to víte všichni, z předešlého článku ve 
zpravodaji.
Byli jsme tedy hrozně rádi, že Denisa Nesvačilová přijela. I když 
i v tomto případě to bylo nahnuté. Jela k nám totiž z Bratislavy, 
kde byla slavnostní premiéra nového filmu Milion (proto milio-

 

 

 

 

Fiche Žadatel Název projektu Bodové 
hodnocení

Celková požadovaná 
dotace za Fichi (= součet 

dotace projektů)

5
Základní služby 
a obnova obcí

město Meziměstí Vybavení šaten spolkového zařízení 
v Meziměstí 41

2 014 228 Kč

obec Martínkovice Dětské a dopravní hřiště v areálu MŠ 
Martínkovice 1. etapa 37

obec Hynčice Hynčice 2025 - komunální technika 
a spolková činnost 32
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nová holka), ve kterém hraje. Vlak měl bez mála hodinu zpož-
dění, a tak řidič, který na ni v Praze čekal, měl co dělat. Ale 
všechno dobře dopadlo a beseda se myslím vážně vydařila. 
Vyprávěla nám nejen o tom, jak to chodí při natáčení seriá-
lu jako je Slunečná, ale i o filmu a divadle. Na otázku jedné 
z divaček, jak se vypořádává s bulvárem, odpověděla se smí-
chem „Prostě nijak, nejlepší je mlčet, protože oni stejně bu-
dou psát co chtějí. A já doufám, že za mě mluví moje práce.“
A jestli by si někdo myslel, že herečky nevaří, tak to teda vaří. 
Denisa dokonce hrozně ráda. V kuchyni je jako doma a zvlád-
ne od Kulajdy, přes Sushi, až po knedlík. Jen nám tedy přizna-
la, že neumí péct. To ji prostě nikdy nešlo. 
Dozvěděli jsme se, jak se od moderní gymnastiky, kterou dě-
lala od 3 let, dostala k herectví. Že rekonstruují s přítelem byt, 
jak bojovala v pubertě s maminkou, i to, že je vlastně velká 
náhoda, že jsou se svou sestřenicí Petrou Nesvačilovou obě 
herečky.
Milé povídání uteklo jako voda a slečna Denisa se velmi 
ochotně vyfotila se všemi zájemci, podepsala připravené fo-
tografie a už jí zase vezl řidič domů. 
Pevně doufáme, že se vydaří i další dvě besedy, byť v náhrad-
ních termínech. Herci tyto besedy dělají bez nároku na ja-
kýkoli zisk a za výtěžek ze vstupného se nakoupí dárky do 
dětského domova v Lánově.

  Město Meziměstí přispělo na potřeb-
  nou krizovou Linku bezpečí pro děti

Linka bezpečí přijme za rok více než 110 000 žádostí o po-
moc od dětí a dospívajících, nejčastěji přes telefon na non-
stop bezplatném čísle 116 111, ale i přes chat a e-mail. Služba 
krizové pomoci je anonymní, ale předpokládáme, že ročně 
pomůže cca 40 dětem a mladým lidem přímo z města Me-
ziměstí.
K nejčastěji řešeným problémům patří psychické potíže. Te-
matika sebevražd meziročně vzrostla o 23 %, sebepoškozo-
vání o 18 %, úzkosti o 31 %, jiné psychické potíže a poruchy 
o 26 % a deprese o 10 %. Na vzestupu je i problematika po-

ruch příjmu potravy. Zároveň došlo k 13 % nárůstu realizovaných 
intervencí v zájmu klienta u dalších institucí, např. toxikologic-
kého informačního střediska, záchranné služby, policie ČR nebo 
OSPOD.
Kromě služeb krizové intervence se Linka bezpečí věnuje i pre-
venci. V rámci osvětově-preventivního programu Linka bezpečí 
NAŽIVO probírají její odborníci s žáky a studenty ve školách i jin-
de jejich problémy a informují je o možnostech krizové pomo-
ci. Také natáčejí podcasty i videa pro sociální sítě, píší články na 
blog, vytváří obsah pro webovou poradnu nebo školí jiné odbor-
níky i veřejnost v oblasti krizové intervence a duševního zdraví.

Máte problémy s dětmi? Můžete kontaktovat Rodičovskou linku
Linka bezpečí provozuje i Rodičovskou linku, na kterou se mo-
hou obracet všichni dospělí, kteří řeší dětská trápení, s který-
mi si sami nevědí rady. Na telefonním čísle 606 021 021, chatu  
i e-mailu nabízí krizovou pomoc a základní sociální poradenství.  
K nejčastěji probíraným tématům patří vztahy v rodině, výcho-
va dětí či spory o děti při rozvodu. Čím dál častější jsou i dotazy 
jak reagovat a komunikovat s dítětem, které se vrací z pobytu 
na psychiatrii nebo jak řešit šikanu ve škole. Na vzestupu jsou  
i problémy spojené s domácím násilíma se závislostí dětí, ať už na 
drogách nebo i na sociálních sítích a počítačových hrách. Ročně 
přijme Rodičovská linka téměř 4 000 kontaktů.
Všechny kontakty i informace o Lince bezpečí a jejích službách 
lze nalézt na webové stránce www.linkabezpeci.cz. 

  Zpráva o činnosti Horolezecko-
  orienťáckého vižňovského 
  naturalistického odddílu

První část letošního roku jsme věnovali zejména zlepšování naší 
kondice. Podnikli jsme několik zimních jednodenních výletů po 
méně náročných trasách, velikonoční víkendové putování brou-
movskými stěnami, uspořádali jsme dvě praktické přednášky  
v knihovně a na Den matek představení Léčivého divadla Terapie 
rodinou. 
Na podzim jsme začali pravidelně trénovat na lezecké stěně, 
osvojujeme si základy jištění a bezpečného lezení. V listopadu  
a prosinci nás čekají poslední dva letošní společné výlety, v lednu 
pak kondiční soustředění.
V současné době má náš oddíl 14 členů a rádi ve svých řadách 
přivítáme nové zájemce. Děkujeme městu Meziměstí za poskyt-
nuté dotace. 



  SDH Vižňov průběh roku 2025

Touto cestou bychom se s Vámi rádi podělili o průběh letošního 
roku našich hasičů a hasiček SDH Vižňov. Celkem jsme se v letošním 
roce zúčastnili čtyř závodů – v Božanově, Hejtmánkovicích, Hynči-
cích a ve Vižňově.
Sezónu jsme zahájili soutěží o pohár starosty obce Božanov, spoje-
nou se soutěží okrsků Broumov a Meziměstí. Letos se za SDH Vižňov 
zúčastnily pouze ženy, které obsadily 2. a 3. místo. Další zastávkou 
byla hasičská soutěž o pohár starosty obce Hejtmánkovice, které se 
tentokrát zúčastnily jak ženy, tak i muži SDH Vižňov s umístěním na 
4. a 5. místě. Dále jsme přijali pozvání do nedalekých Hynčic, kde 
jsme dosáhli o něco lepšího výsledku - ženy 3. místo, muži - 2. místo. 
Sezónu jsme zakončili u nás ve Vižňově O Pohár Zlaté Kotvy, kde 
se závody konaly již druhým rokem. I přes trochu nepříznivé počasí 
se závody celkem vydařily, letos nechyběl ani speciální netradiční 
útok, který pobavil jak zúčastněné, tak i diváky.
Letošní rok nebyl jen o závodění, ale také o zapojení se do vižňov-
ských akcí. Naši členové se například podíleli na stavění hranice pro 
tradiční Pálení čarodějnic ve Vižňově nebo pomáhali se zajištěním 
občerstvení na Vižňovském setkání v červnu v areálu Zum Gol-
denen Anker.
Rádi bychom tímto poděkovali společnosti Agrofert a.s. za finanční 
podporu při nákupu nových hadic, jelikož původní hadice už doslu-
hovaly. I když letošní rok nepřinesl tolik úspěchů, jak jsme doufali, 
bereme to jako výzvu a motivaci do příští sezóny.

Eva Valášková

  Vzpomínky ani slávu meziměstského
  Strojtexu čas nezavál, jeho historie 
  se dočkala v galerii Kerim vzkříšení

Závod Strojtex n. p. Dvůr Králové nad Labem se zaměřoval na výro-
bu náhradních dílů pro textilní stavy. 
Historii bývalé stavební firmyStrojtex v Meziměstí čas neodvál. Jeho 
majestátní budovu, která dodnes v Meziměstí stojí, minulost a pra-
covní činnost připomíná výstava s názvem Strojtex ve fotografiích. 
Možnost si ji připomenout mají i samotní bývalí pracovníci se svými 
rodinami nebo ten, kdo má na společnost osobní vzpomínky. Toho, 
koho zajímá stará dobrá architektura, se bude moci následně vy-
dat k branám podniku třeba na vycházku. A věřte, že takových míst, 
která stojí za zmínku, není podél místní železnice vedoucí do Brou-
mova zrovna málo. 

„V galerii Kerim jsou k vidění fotografie, které jsem si vy-
půjčil od pamětníků nebo jejich příbuzných a potomků. 
Je velká škoda, že se jich nepodařilo poshánět více. Jed-
ním z hlavních důvodů, proč jsem se rozhodl soubor foto-
grafií představit, bylo jedno z posledních velkých setkání 
Strojtexáků v roce 2016, které jsem nafotil. V té době už 
byl Strojtex Meziměstí součástí německé firmy Cedima, 
výrobce stavebních strojů, jako řezaček na dlaždice na 
stavbách i řezaček na beton včetně diamantových kotou-
čů do těchto strojů. Tak trochu jsem si ohřál i svoji vlastní 
polívčičku. V letech 1964 až 1967 jsem se zde vyučil a ně-
kolik let tu pracoval. Myslím, že by se na závody, jako byl 
Strojtex, který pracoval pod tímto názvem od roku 1957 
do roku 2005, nemělo zapomínat,“ říká člověk, který výsta-
vu vytvořil, fotograf Meziměšťák Miroslav Holča. 
Příprava prezentace trvala od ledna letošního roku do ny-
nějška. Podle Miroslava Holči to zabralo hodně cestování, 
připomínání se, vypůjčování a vracení fotografií, skenová-
ní a retušování. Práce na počítači a příprava pro tisk byla 
podle něho nejdelší součástí přípravy. „Kdo někdy něco 
podobného absolvoval, tak si myslím, si to umí předsta-
vit,“ přiznává Holča. 
Cílem prezentace je, aby se posledních několik Strojte-
xáků podívalo na fotky a zavzpomínalo. Případně se vzá-
jemně poznali, nebo, aby je poznalo i jejich potomstvo. 
Pokud ovšem najde cestu do galerie Kerim v Meziměstí 
- Walzlova centra. „Aby oni i další zájemci viděli, jaký rozdíl 
je mezi Strojtexem v letech 1958 až 2005 a současným zá-
vodem, jemuž podobu vtiskl zejména pan Wilfried Rudolf 
(bývalý zaměstnanec Strojtexu. Závod byl koupen v roce 
2005.) Zajímavostí je, že nový majitel zisk z tohoto závo-
du neodesílal do Cedimy v Německu, ale zůstával v Mezi-
městí. Zde posloužil na splácení sama sebe a pro svůj další 
rozvoj. Dost dlouho jsem materiál pro výstavu nevybíral, 
protože nebylo z čeho. Velká část dotázaných lidí pokrči-
la rameny s tvrzením: „nemám“. Až ke konci této práce se 
sešlo několik fotek, s nimiž jsem mohl licitovat. Další ne-
méně náročná práce začala po přivezení hotových snímků 
z tiskárny. Obešel jsem hodně pamětníků a jejich příbuz-
ných, ale všechny jsem nepoznal. Je možné, že návštěvníci 
doplní jména a následně prohrabou doma stará šuplátka 
a najdou další fotografie na případnou malou výstavku,“ 
dodává Holča.  
Česko-polské pohraničí Sudet je bohaté na historickou ar-
chitekturu a na věhlasnou minulost některých budov, jíž 
dávno zavál čas. Zasvěcení vědí, že tu bývala řada dobře 
prosperujících výrobních i obchodních společností. Na 
otázku, které z nich by stály za připomenutí, Miroslav Hol-
ča dodává: „Určitě by to byla VEBA a meziměstské nádra-
ží s depem. To není ovšem práce pro jednoho člověka na 
krátkou dobu. Já jsem dělal tuto akci sám a jen z důvodu 
osobní vazby na Strojtex, byť nebyla první. V roce 2019 
jsem s kamarádem Václavem Lálou, sběratelem fotoapa-
rátů značky Flexaret, uskutečnil v Broumovském klášte-
ře výstavu s názvem Flexarety. Stalo se tak u příležitosti  
50. výročí ukončení výroby těchto fotoaparátů, kterých se 
kdysi v Meoptě Hynčice vyrobilo za deset let téměř 340 tisíc 
kusů.“ Výstavu můžete v Kerimu navštívit do 28. prosince. 

Autor textu, foto: Eva Ženíšková



  ZPRÁVIČKY Z VIŽŇOVSKÉ ŠKOLIČKY

 Milí čtenáři, zdravíme Vás a přinášíme novinky z naší školky za 
měsíc říjen. Říjen se nesl v duchu barev padajícího listí, větru  
i deště. Zažívali jsme typický podzimní čas, kdy bylo během kaž-
dé vycházky co pozorovat. 
Všemi smysly jsme poznávali různé druhy ovoce i zeleniny. Třída 
menších dětí, Koťátek, připravila výborný jablečný kompot, vět-
ší děti ze třídy Sluníček vytvářely ježečky z brambor a zdolávaly 
bramborovou překážkovou dráhu v rámci pohybové chvilky. Ne-
lze opomenout různorodé hry a aktivity s přírodninami a listím, 
které jsou dětmi oblíbené a lze je provádět ve třídě i venku. Sbíra-
li jsme kaštany, pouštěli draky ve větru, hráli si na kupě listí. 
Ve středu 8. října nás navštívila paní s pejskem Terezkou, která 
nás seznámila s hudebním nástrojem ukulele. Přivezla s sebou 
také krásná plyšová lesní zvířátka a další zajímavé předměty. 
Zažili jsme dopoledne plné veselých autorských písniček, zají-
mavostí ze života v lese, ale také kouzel a legračních psích triků. 
Pejsek ochotně za pamlsek spolupracoval i s dětmi a učitelkami. 
Další zajímavou besedu jsme zažili v pondělí 20. října v podání 
paní myslivkyně, naší paní starostky Bc. Pavlíny Jarešové, DiS., 
která nám přivezla ukázat, kromě zajímavých obrázků a knih  
o lesních zvířatech, paroží jelena i srnce a dokonce i mysliveckou 
flintu, kterou jsme si mohli zblízka prohlédnou a obtěžkat. Děti  
s paní starostkou ochotně spolupracovaly, odpovídaly na dotazy 
a hádaly zvuky zvířat, které jim přehrála v reproduktoru. 
Se Sluníčky jsme stihli navštívit i solnou jeskyni v centru Walzel 
v Meziměstí, kde se jsme si pohráli i odpočinuli. 
Poslední říjnové dny ve školce jsme se věnovali tradici Dušiček  
a okrajově Halloweenu, který děti zajímá a baví. Proměnili jsme se 
v kouzelníky a zkoušeli jsme si připravit originální pěnivý lektvar 
a také jsme si vyřezali strašidelný obličej do vydlabané dýně, jež 
střeží vchod do školky. Navštívili jsme místní hřbitov, vzpomínali 
na ty, co už nejsou mezi námi a zapálili svíčku zesnulým. 
Co přinese měsíc listopad se dozvíte v dalším vydání, nudit se ve 
školce rozhodně nebudeme. 

Za kolektiv MŠ Vižňov p. uč. Andrea Matějčková

  PAN HOLČA V ČESKÉM ROZHLASE

Informace o vytvoření prezentace výstavy o existenci Stroj-
texu obletěla východní Čechy. A to prostřednictvím paní 
moderátorky Romany Joudalové, která zpovídala Miroslava 
Holču v Českém rozhlase Hradec Králové. 

Autor snímků: Eva Ženíšková 



  MĚSÍC ŘÍJEN V ZŠ MEZIMĚSTÍ

•	 Žáci z 5. třídy si založili vlastní Klubík pro páťáky. Zá-
jemci se budou scházet jednou měsíčně při různých ak-
tivitách, které si sami navrhují a organizují podle svých 
nápadů.
První schůzka proběhla 3. října, děti se rozhodly pustit 
do pečení muffinů. Vůně čerstvého pečiva provoněla 
celou školu a díky jejich šikovnosti a spolupráci se vše 
skvěle podařilo.

•	 V 5. třídě se děti proměnily v detektivy a pátraly po 
tom, jak se bezpečně pohybovat v online světě.
Dnes trávíme na internetu spoustu času – hrajeme hry, 
sledujeme videa nebo komunikujeme s přáteli. Stejně 
tak i naše děti. Pan Mgr. Martin Kaliba, Ph.D., MBA, MSc. 
jim ukázal, jak se v digitálním prostředí chovat bezpeč-
ně, jak rozpoznat, když někdo něco předstírá, a co dělat, 
pokud se setkají s pokusem o podvod.
Žáci se také dozvěděli, co jsou fake news, proč není 
dobré věřit všemu, co se píše, a jak si ověřovat pravdivé 
informace. Učili se z příběhů, řešili hádanky a plnili zají-
mavé úkoly.
Děkujeme panu Kalibovi i MAS Broumovsko za skvělý  
a poučný program!

•	 Pod vedením paní učitelky Chaloupkové pokračuje 
činnost Badatelského kroužku. Protože zkoumání reakce 
sody s octem děti při minulé schůzce velmi zaujalo, vě-
novaly se mu i tentokrát.
V baňce si vyrobily plyn, který dokázal nafouknout ba-
lónek, vytvořily „krvavý déšť“ i lávovou lampu. Na závěr 
se pokusily plynem vzniklým při reakci kyseliny a zásady 
odpálit papírovou raketku. To se sice úplně nepodařilo 
– směs neměla dostatečnou sílu – ale zato hlasité odpá-
lení zátky z tuby pobavilo všechny přítomné. O legraci 
tedy rozhodně nebyla nouze!

Na dalším setkání se malí badatelé pustili do výroby přírodních bar-
viček z plodů ovocných stromů a bobulí. Zkoušeli s nimi malovat na 
různé druhy papíru i na látku. Vznikly tak zajímavé abstraktní výtvory 
i krásné podzimní obrázky.
Na poslední říjnové schůzce se děti opět na chvíli vrátily k raketkám. 
Odpálily několik „kosmonautů“ do vesmíru – i když jejich lety měřily 
jen pár metrů, nadšení bylo obrovské. Poté se badatelé pustili do vý-
roby papírových helikoptérek. Inspirovali se přírodou, která dokáže 
vytvořit dokonalé vrtulky – javorové plody. Děti vyzkoušely několik 
druhů papírových vrtulek a s velkým zaujetím testovaly jejich let na 
téměř desetimetrové dráze.

•	 V naší škole už začíná panovat předvánoční nálada. Zájemci z růz-
ných tříd se pravidelně scházejí ve svém volnu a s nadšením nacvičují 
vánoční písně a koledy. Vystoupí při slavnostním rozsvěcení vánoční-
ho stromu v Meziměstí, kde svým zpěvem pomohou vytvořit tu pra-
vou sváteční atmosféru. Na jejich vystoupení se všichni moc těšíme – 
určitě zpříjemní adventní čas všem návštěvníkům této milé události.

•	 Na naší škole jsme spustili novinku, která spojuje šikovnost, kreati-
vitu a týmového ducha – třídní svačinky! Každá třída si může připravit 
a prodávat vlastnoručně vyrobené svačiny, a to buď přímo ve škole, 
nebo si je přinést z domova. Fantazii se meze nekladou – někdo upe-
če muffiny, jiný namaže chlebíčky nebo přinese voňavá jablíčka ze 
zahrádky. 
Cílem není jen pochutnat si, ale i společně vydělat něco do třídního 
fondu – třeba na výlet, hry nebo třídenní projekt. Děti si tak vyzkou-
ší, jaké to je organizovat prodej, hospodařit s penězi a zároveň dělat 
radost ostatním.
A co je na tom nejlepší? Všechno chutná mnohem líp, když víme, že to 
připravily naše vlastní ruce (nebo ty rodičovské).
Třída 3. A se rozhodla pro pořádně strašidelnou specialitu – halloween-
ské prsty! Tyto děsivě chutné dobroty zmizely z táců rychlostí blesku. 
Velká pochvala patří celé třídě za nápad, pečlivou přípravu i skvělou 
atmosféru – takové svačinky mají styl! 
Jak to při pečení prstů ve 3. třídě probíhalo? 
Třeťáci před koncem října napekli pro zájemce Čarodějnické prsty. 
Podle předpisu si musili sami navážit a na lžíce a lžičky naměřit pří-
sady a zpracovat těsto. Kdo vážil a měřil přesně, vypracoval krásné 
vláčné těsto, kdo něco odbyl, s těstem následně zápasil. Každý vy-
tvaroval několik strašidelných prstů a po upečení je třeťáci nabídli  
v prodeji žákům celé školy. Při prodeji se také někteří pěkně (nebo ne-
pěkně?) zapotili. Protože se teď učí násobilku čtyř, prodávali prsty po 
4 Kč. Ukázalo se, že prodat 3 prsty po 4 Kč a správně vrátit do dvaceti-
koruny není pro někoho tak jednoduché, jak se na první pohled zdá. 
Proto prodávali ti nejzdatnější počtáři. Po prstech se jen zaprášilo, po 
pár minutách už bylo vyprodáno!  Pokud na prsty máte chuť, můžete 
si je doma upéct podle receptu ve fotogalerii základní školy na našich 
webových stránkách.

•	 Ve středu 22. 10. 2025 využila třída 2. A poslední možnost navštívit 
výstavu Diamantové malování ve vinotéce Centra Walzel v Meziměstí.
Obrazy tvořené tisíci třpytivých kamínků děti oslnily. Nejvíce je upou-
tala všechna zvířata. Další zajímavý obraz děti pojmenovaly jako ho-
diny, přesně se jednalo o astroláb - historický astronomický přístroj, 
který se používal k určování času a polohy nebeských těles (Slunce, 
Měsíce, hvězd a planet) vzhledem k pozorovatelnému horizontu. Zá-
žitky z výstavy děti využily při vyplňování pracovního listu s posled-
ním úkolem: „Namaluj obraz, který se Ti nejvíce líbil.“ Obdivuhodné 
výtvory dětí si můžete prohlédnout na našich webových stránkách ve 
fotogalerii základní školy. 



•	 Ke konci října navštívila část 3. třídy městskou knihovnu, 
kde pro malé čtenáře měl p. knihovník připravenou práci  
s pohádkou z knížky Korejské pohádky.
S milým překvapením zjistil, že pohádku pět dětí už zna-
lo, což připravenou lekci trošku zkomplikovalo. Velkou část 
pohádky přečetly samy děti, některé projevily velkou dáv-
ku fantazie při vymýšlení pokračování děje a na závěr lekce 
nakreslily krásné doprovodné obrázky.

•	 Do městské knihovny se vypravili také žáci 7. třídy.  
V knihovně si vyzkoušeli čtenářskou lekci s názvem Zrcadlo 
z Erisedu. Lekce je zaměřena na práci s textem, schopnost 
kritického myšlení a rozvoj vlastní fantazie a představivosti.

•	 V pátek se naše škola proměnila v místo plné strašidel, 
kouzelnic, kostlivců a nejrůznějších pohádkových i filmo-
vých postav.
Děti i dospělí se převlékli do nápaditých kostýmů. 
Osmá třída si pro své spolužáky připravila skvělé občerst-
vení – sladké i slané dobroty, které nejen krásně vypadaly, 
ale také báječně chutnaly. Všichni si pochutnali a pochválili 
úsilí našich osmáků.
Celý den se nesl ve veselém a přátelském duchu. V jednot-
livých třídách probíhaly aktivity spojené s tímto svátkem. 

•	 Halloweenové třeštění zasáhlo celou školu, nevyhnuli 
se mu ani třeťáci. Pečení čarodějných prstů měli za sebou,  
a tak den před svátkem absolvovali halloweenskou soutěž, 
která vůbec nebyla jednoduchá. Prověřila jejich čtenář-
ské schopnosti, ale také důvtip. Text úkolů byl totiž někdy 
zveršován. Otázky prověřovaly znalosti dětí z matematiky, 
geometrie, češtiny, prvouky, ale také výtvarné a hudební 
výchovy. Nejúspěšnější řešitelé získali už během půlhodiny 
dostatek písmen k tomu, aby si sestavili správně tajenku, 
další na to potřebovali času více. Tajenka je dovedla k taj-
nému dopisu. A v něm se dozvěděli, kde je ukrytý poklad 
– sladké perníčkové dýně. Pro koho byly úkoly příliš těžké, 
mohl využít pomoc rychlejších spolužáků, a tak se k perníč-
kům dostali téměř všichni. Neúspěšných bylo jen pár jedin-
ců, kteří neprojevili dostatek trpělivosti.
Poslední říjnový den dorazili třeťáci stejně jako ostatní děti 
ve škole v kostýmech a strašidelných převlecích. Mnoho 
dětí zvládlo vyrobit si vlastnoručně různé hrůzostrašné 
doplňky. Převleky měly děti tak pěkné, že je přišla do třídy 
odměnit p. ředitelka.

•	 Ve 4. třídě děti oslavily Halloween též krásnými kostýmy 
a halloweenskou školní hrou. 

•	 V 5.A děti přišly v krásných a nápaditých kostýmech. Za-
zpívaly si anglické písničky, které se k tomuto svátku vztahu-
jí. V hodině angličtiny si děti zahrály hru Trick or Treat a také 
kvíz Kahoot, díky němuž si zopakovaly anglická slovíčka.
Páťáci využili nabídku paní učitelky Chaloupkové zahrát 
si její skvělou hru, která prověřila hlavně jejich čtenářskou 
gramotnost. To, co se na první pohled zdálo jako snadný 
úkol, některým páťákům pořádně zamotalo hlavu. Nako-
nec se však společným úsilím všem podařilo získat zaslou-
ženou odměnu.

•	 Třeťáci se také zasloužili o to, že v naší škole můžeme 
pozorovat motýly. Začátkem září donesla Áďa Zítková do 

školy v malé krabičce několik maličkých zelených housenek s tím, 
že to jsou housenky nočního motýla martináče pajasanového.  
Z družinové zahrady jim děti nosily každý den několik šeříkových 
listů. Do rána listy zmizely, housenky je spořádaly a rostly a rost-
ly. Dali jsme je do větší sklenice. Děti nosily každý den listů více  
a více, z housenek se stali obři. Jednoho rána pár housenek zmize-
lo. Místo nich na větvičkách visely bílé kukly. Za pár dní už nebyla 
ani jedna housenka, zato větvičky plné kukel. Tři týdny se nedělo 
nic, ve sklenici byl klid.
Až v polovině října někdo hlásí, že ve sklenici je motýl! Honem jsme 
sháněli pro motýla větší příbytek. Našli jsme malý umělohmotný 
barel, uřízli jsme vrchní část a kukly do nového domu přestěhovali. 
O velké přestávce se nám v něm už předváděli tři krásní barevní 
motýli, odpoledne jsme jich napočítali šest. Děti si s velkou opatr-
ností motýly na větvičkách vyndavaly a prohlížely. Nechaly je lézt 
po oblečení i po rukách. Jeden motýlek ze zvednutého prstu od-
startoval a usadil se vysoko na okně. Po nocích se proletoval po 
škole. Protože mezi motýly byli samečkové i samičky, po pár dnech 
jsme v lahvi objevili nakladená vajíčka. A celý koloběh může začít 
znovu. Některé děti si vajíčka odnesly domů. Škoda jen, že nádher-
ným motýlkům je naděleno jen několik dnů života.

•	 Čtvrtek 30. 10. 2025 věnovali druháci halloweenskému tvoření. 
Děti pracovaly ve skupinách, na pěti stanovištích měly možnost 
vytvořit pět výrobků. Jednalo se o pavouka z papírové ruličky, 
netopýra zdobeného barevnými fáborky, duchy malované uh-
lem, magické oko z papírového talíře a strašidelný zámek vznik-
lý obkreslením vlastní ruky. V pátek 31. 10. 2025 čekala druháky 
halloweenská tajenka na družinové zahradě. První dvě hodiny pro-
běhlo povídání o Dušičkách, Halloweenu a Dni mrtvých - co mají 
společného a jaké jsou mezi nimi rozdíly. Po svačině druháci vyrazi-
li na družinovou zahradu, kde na děti čekalo 12 různě umístěných 
otázek. Vybírat mohly vždy ze 4 odpovědí, ale pouze ta správná 
se proměnila ve vhodné písmenko do tajenky. A aby nebylo luš-
tění tak jednoduché, tajenka byla zašifrována. Rozluštění šifry děti 
potrápilo, ale nakonec ji rozlouskli všichni a všichni také obdrželi 
malou sladkou odměnu.

Rádi bychom Vás pozvali ke sledování našich stránek www.zsme-
zimesti.cz, kde si ve fotogalerii základní školy a fotogalerii školní 
družiny můžete prohlédnout více fotografií. 

Zaměstnanci ZŠ Meziměstí

3. A v knihovně



  Fanfárový soubor

Naši bubeníci a trumpetisté se každoročně účastní broumov-
ských Svatováclavských slavností, avšak tento rok našim žes-
ťařům přibylo troubení i o den dříve – měli tak za sebou tzv. 
víkendovou šnůru.
V sobotu 27. září jsme vystoupili společně s trubači Karolí-
nou Urbankovou a Josefem Lantou na dobročinné události, 
kdy jsme měli možnost v triu přednést dvě skladby (Fanfáru  
a Ovčáci, čtveráci) při předávání daru podpory broumovské-
mu rodákovi Šimonkovi. Paní Lantová, která tuto akci měla na 
starost, je zároveň maminkou Pepíka, který se v naší škole učí 
hrát na trubku – slovo dalo slovo a kšeft byl na světě! Takové-
to momenty jsou pro naše žáky velkou zkušeností, protože se 
jedná o produkce, kde kromě samotného výkonu musí hráči 
předvést flexibilitu v nacvičení a sehrání partů a zároveň se 
utkat s podmínkami, které při klasických koncertech třeba ani 
nezažijí – obé je však součástí a běžnou praxi muzikantů. Dě-
kujeme tedy za pozvání a Šimonkovi přejeme mnoho zdraví.

V neděli 28. září se k trubkovému triu přidali bubeníci Jonáš Slu-
ka a Oliver Božić ze třídy pana učitele Zdeňka Záliše a společně 
jsme tak vytvořili Fanfárový soubor. Na již tradiční produkci do-
plňujeme též zvukovou i vizuální kulisu šermířského umělecké-
ho vystoupení, kdy na začátku zatroubíme úvodní fanfáru, dal-
ší fanfáry pak následují v průvodu na náměstí. Rád bych tímto 
ocenil Fanfárový soubor a jeho žáky za pěkné výkony. Opět je to 
zkušenost, která rozvojem dovedností, jako jsou např. hra za po-
chodu či hra v akustice venkovního prostředí, doplňuje mozaiku 
výuky a přináší jim další reálný zážitek s muzikantskou praxí.
Děkujeme všem zúčastněným žákům a také městu Broumov za 
spolupráci.

Za ZUŠ Broumov Martin Ptáček

  Sbor Amicitia vystoupil v Tlumačově

V sobotu 4. října se konala přehlídka sborů česko - polského 
příhraničí v kostele sv. Petra a Pavla v Tlumačově. Loni se pře-
hlídky zúčastnil smíšený sbor Stěnavan, letos byl pozván orga-
nizátorkou celé přehlídky Renatou Kozik sbor mládeže Amicitia 
ze ZUŠ Broumov. Zpívat se měl výhradně duchovní repertoár. 
Sbor přednesl 4 skladby - kánon Magnificat, Alleluia Gordo-
na Younga, K Marii voláme Mikuláše Schneidera Trnavského a 
Give Us Hope Jamese Papoulise. Sbor dirigovala paní učitelka 
Iva Hlaváčková, která si zazpívala i solový part ve skladbě Give 
Us Hope, 2. hlas pomohla zpívat paní učitelka Romana Rošková 
a na klávesy sbor doprovázel pan učitel Ladislav Šikut. Potlesk 
přítomných jen potvrdil, že se to dětem velmi povedlo. Nejlepší 
výkon předvedl profesionální sbor konzervatoristů z polského 
města Wroclaw, který vyhrával soutěže v různých městech Ev-
ropy. Pro děti to byla motivující zkušenost a myslím, že si celý 
den užily.

Za ZUŠ Broumov Romana Rošková

2. A na výstavě

svačinky osmáků

Halloween



  Výlet na kopec Milosz

Podzimní dny jsou sice kratší, někdy nám to ale vynahradí dale-
kými výhledy do krajiny. Pěkný výhled nebývá zadarmo, musíte 
vyšplhat na vrchol kopce nebo alespoň na vyvýšené místo, aby 
se před vámi rozevřel pohádkový pohled. Některá výhledová 
místa jsou notoricky známá, jiná navštěvuje jen pár turistů. Jed-
no takové místo, pro mnoho lidí dosud utajené, se nachází nad 
Vižňovem. Dříve tam zabloudil kromě lesníka možná jen hou-
bař, v minulých letech návštěvníků ale značně přibylo. Jedná se 
o kopec Milosz, který najdete v Javořích horách, ale už na pol-
ském území. Vrchol 707 m vysokého kopce před pár lety přišel  
o lesnatý porost, a tím se z něj otevřel hezký výhled. Bohužel vr-
chol rychle zarůstá, takže kdo si chce pohledů do kraje ještě užít, 
měl by si pospíšit.
Na 15 km dlouhý pěší výlet se můžete vydat už z Meziměstí. Kdo 
si chce cestu zkrátit, může ve všední den využít autobus na ko-
nečnou do Vižňova, odkud je to na vrchol Milosze 3,5 km. 
Z Meziměstí je nejpohodlnější cesta po cyklostezce ze Starostí-
na až na hranici a odtud pokračujete po zeleně značené hraniční 
stezce směrem k Javořím horám. Z louky od hranic už máte hezké 
výhledy – před vámi vidíte vrchol Obírka, na který po hranici za 
chvíli vystoupáte, vpravo R. Špičák, nalevo holý vrch Milosze, za 
vámi Broumovské stěny s Hejšovinou a v pozadí Králický Sněžník.
Výstup na Obírku po prudce stoupající hraniční stezičce vám dá 
zabrat, ale možná vám také zkazí náladu. Dříve pěknou cestičku 
bohužel devastují hloupí cyklisté, horskými koly hloubí koleje, 
ze které voda snadno odnáší narušenou zeminu, takže z cestič-
ky se stává hluboké koryto. Po půlhodinovém výstupu stojíte 
na vrcholu Obírky (Średniak), nejvyšším místě dnešního výšlapu  
v nadm. výšce 781 m. Pár metrů před dosažením vrcholu si může-
te zajít doleva na okraj stráně, protože odtud máte pěkný výhled 
na Krkonoše, na severní straně mezi kopci spatříte také vysokou 
věž nové rozhledny na Dzikowci. Z vrcholu Obírky si zajděte 250 
m po zelené značce doprava na výhledovou plošinu, která byla 
zbudována v rámci vyznačení Stezky P. Hečka před 3 lety. Tenkrát 
jste z plošiny viděli všechno, co je na tabuli vyznačeno, dnes bo-
hužel výhledy zarostly, takže v dálce spatříte jen Chelmiec nad 
Valbřichem. Pohled na kopce z výšky je ale hezký i tak. (Kdo se 
na cestu vydal od konečné zastávky autobusu z Vižňova, dostane 
se na Obírku z točny po žluté značce na hranici a zde odbočí po 
zelené doleva.) 
Z plošiny se vrátíte na vrchol Obírky a po černé TZ sestoupáte po 
polské straně kopce na křižovatku cest a odbočíte po cestě do-
leva, kam vás směřuje modrá šipka na už dosti poničeném uka-
zateli Stezky P. Hečka. Pozor, abyste neodbočili na Garbatku, to 
byste si několik km zašli. Vaše cesta sice není modrými značkami 
označena, nebojte se ale, nezabloudíte, protože jdete 1 km stále 
rovně. Z cesty na úbočí kopce vás potěší pěkné pohledy do Brou-
movské kotliny. Krátký závěrečný výstup a jste na vrcholu kopce 
Milosz. Nově zbudovaný odpočinkový přístřešek svědčí o oblibě 
a značné návštěvnosti místa. Nad vršky smrčků uvidíte Krkonoše, 
ale výhledy na ně bohužel rychle zarůstají. Za přístřeškem jsou 
pohledy do Polska – na okolní kopce a pásmo Dzikowce s novou 
nezaměnitelnou rozhlednou.
Při sestupu z Milosze musíte být opatrní – cesta je poměrně 
prudká a vymletá. Jdete stále ve směru ukazatele Stezky P. Hečka, 
na křižovatce pod kopcem ale odbočíte doleva po černě znače-
né stezce Szlak Dzika (Cesta divočáka), která vás přivede na okraj 

lesa na státní hranici, odkud se po hraniční stezičce vrátíte na 
cyklostezku a po ní na autobus do Vižňova nebo až do Me-
ziměstí. Po cyklostezce se cesta sice “táhne,” ale za slunečné-
ho počasí to rozhodně není cesta nudná: široké louky, kostel  
v údolíčku, okraj Broumovské kotliny lemovaný Stěnami, 
vršky Bystřických hor v pozadí. A k tomu klid a ticho příro-
dy ukládající se k zimnímu odpočinku. Nesmíte mít ovšem 
smůlu a procházet v době, kdy se bezohlední mladí motorká-
ři projíždí po cyklostezce a loukách sem a tam. Potom třeba 
hodinu posloucháte řev dvou, tří, ale třeba i šesti motorek  
a bezradně sledujete, jak hlupáci ničí louky. Máte po klidu  
i po náladě. A nejen vy.
Pokud byste se na výlet vydali v zimním čase, nezapomeňte, 
že stráně Javořích hor jsou strmé a namrzlé, proto je vhodné 
přibalit si do batohu pořádné nesmeky.

Jaroslava Chaloupková

Výhled z úbočí Obírky

Označení vrcholu

Přístřešek na vrcholu Milosze



  Běh na Ruprechtický Špičák

Ve středu 22. října sice mírně mrholilo, Špičák se chvílemi halil 
do mlhy, přesto se v Ruprechticích před hasičárnou odpoledne 
rojilo množství závodníků před startem již 13. ročníku Běhu na 
Ruprechtický Špičák. Oficiálního závodu se zúčastnilo 52 závod-
níků na dvou tratích. Mimo soutěž si pro zábavu zaběhlo něko-
lik dětí ještě dvě kratší tratě, jen tak, za občerstvení a plyšáka. 
Všichni dokončili závod v pořádku a v cíli hlavního závodu byl 
první Polák Alan Dobrowolski – čas: 25:15, z žen byla nejrychlej-
ší Radka Krtičková ze Žďárek – čas: 31:42. Tento závod pořádá 
ve spolupráci s městem TJ LOKOMOTIVA Meziměstí a závod má 
příjemnou a klidnou atmosféru. Závodníci si náš závod pochva-
lují nejen pro pěknou trať, ale i pro dobrou organizaci a pěkné 
ceny. S těmi i letos pomohli sponzoři, kterým tímto děkujeme, 
jsou to: Dřevoterm Meziměstí, Pivovar Olivětín, Hašpl Hynčice, 
Diakonie Broumov a Galanterie Broumov.
Pěkným zpestřením vyhlášení výsledků bylo předání daru od TJ 
LOKO panu Martinovi Osobovi, duchovnímu otci tohoto běhu, 
který letos oslavil své životní jubileum, Martine, ať Ti to ještě 
hodně let běhá.

Martin Slavík

  Železniční expozice v Meziměstí

Stálá železniční expozice i tento rok nabídla zájemcům kolejo-
vé dopravy i turistům mnoho informací o naší železnici. Letos 
v červnu se konaly oslavy „150 let trati Choceň – Meziměstí – 
Broumov“. Naše muzeum se stalo nedílnou součástí velké slávy. 
Zájem byl ale i po celou sezonu, vlastně až do nynější doby. Při-
byla i řada dalších předmětů. Dík patří městu Meziměstí a mno-
ha dobrovolníkům, kteří přispívají rozvoji expozice. 

Petr David

  Konec podzimu

A-tým
A-týmu se v říjnu bodově nedařilo. Bilance ze 4 utkání 0 výher, 
1 remíza, 3 porážky.

Výsledky A-týmu

Datum Výsledek zápasu

04. 10. 2025 TJ Sokol Mašovice 4:4 TJ Lokomotiva Meziměstí A

11. 10. 2025 FK Vysoká nad Labem 6:1 TJ Lokomotiva Meziměstí A

18. 10. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí A 1:3 TJ Slavoj Teplice nad Metují

25. 10. 2025 TJ Sokol Javornice 6:1 TJ Lokomotiva Meziměstí A

Meziměstský A-tým se v tabulce po podzimu nachází na před-
posledním místě s 13 body. Vedou Předměřice nad Labem  
s 30 body a o osm bodů před Teplicemi nad Metují. Třetí je B-tým 
Rychnova s 21 body. Na sestupujících příčkách momentálně je 
společně s Meziměstím poslední Jaroměř B, která má 5 bodů.

B-tým
B-tým Meziměstí má v říjnu odehrané 4 zápasy s bilancí  
2 výhry, 1 remíza, 1 porážka. 

Výsledky B-týmu

Datum Výsledek zápasu

05. 10. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí B 2:0 TJ Sokol Božanov

11. 10. 2025 TJ Sokol Mezilesí 7:1 TJ Lokomotiva Meziměstí B

19. 10. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí B 2:2 TJ Sokol Ruprechtice

01. 11. 2025 TJ Jiskra Martínkovice 2:3 TJ Lokomotiva Meziměstí B

B-tým je po podzimní části sezony na 2. místě s 16 body. Vede 
Mezilesí s 25 body.

Mladší žáci
Mladší žáci v říjnu přišli o svoji neporazitelnost – 4 utkání/ 
1 výhra a 3 porážky.

Výsledky mladších žáků

Datum Výsledek zápasu

05. 10. 2025 FK Náchod C 10:2 TJ Lokomotiva Meziměstí

11. 10. 2025 SK Česká Skalice 4:6 TJ Lokomotiva Meziměstí

25. 10. 2025 TJ Velichovky 8:6 TJ Lokomotiva Meziměstí

01. 10. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí 4:7 FK Nové Město nad Metují

Mladší žáci jsou po podzimu na 4. místě a na kontě mají  
15 bodů.

Starší přípravka
Starší přípravka a jejich říjnové výsledky

Výsledky starší přípravky

Datum Výsledek zápasu

05. 10. 2025 Jiskra VEBA Machov 2:10 TJ Lokomotiva Meziměstí

05. 10. 2025 TJ Spartak Police nad Metují 9:2 TJ Lokomotiva Meziměstí

12. 10. 2025 TJ Velichovky 4:4 TJ Lokomotiva Meziměstí

12. 10. 2025 SK Česká Skalice 1:5 TJ Lokomotiva Meziměstí

19. 10. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí 7:0 Zábrodí/Babí

19. 10. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí 4:1 Jiskra VEBA Machov

26. 10. 2025 TJ Rasošky 4:5 TJ Lokomotiva Meziměstí

26. 10. 2025 SK Česká Skalice 2:8 TJ Lokomotiva Meziměstí



TJ Sokol Ruprechtice
Ruprechtice si v říjnu výrazně bodově polepšily.

Výsledky TJ Sokol Ruprechtice

Datum Výsledek zápasu

04. 10. 2025 TJ Sokol Otovice 0:1 TJ Sokol Ruprechtice

19. 10. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí B 2:2 TJ Sokol Ruprechtice

25. 10. 2025 TJ Sokol Ruprechtice 4:2 TJ Sokol Božanov

01. 11. 2025 TJ Sokol Ruprechtice 3:1 TJ Sokol Heřmánkovice

Ruprechtice jsou po podzimu na 3. místě s 16 body. Vede Mezilesí  
s 25 body.

Daniel Šanovec

  ZDRÁVKa Náchod otevřela okna do Evropy!

Do Bruselu vycestovalo osm žákyň Střední zdravotnické školy Náchod, 
a to v rámci programu Erasmus +. Ředitel školy David Hanuš k tomuto 
významnému počinu uvedl: „Jedním z mých cílů bylo, aby se i žáci naší 
školy mohli zapojit do programu Erasmus+ v rámci středních škol. Byla 
to cesta plná příprav, ale úsilí se vyplatilo. Mám velkou radost, že právě 
naši žáci patří mezi první, kteří tuto příležitost využili.“ S prvními kroky 
v Bruselu pomohl dívkám doprovázející učitel, který jim byl oporou při 
ubytování a při první návštěvě bruselského zařízení pečujícího o seniory. 
Za dva dny už byly dívky odkázané samy na sebe a na garanta programu 
v daném zařízení. Praktikantky se zapojily do běžného chodu zařízení – 
pečovaly o klienty, účastnily se volnočasových aktivit a připravovaly růz-
né projekty, například narozeninové oslavy, nebo zábavné soutěže pro 
všechny obyvatele zařízení. Žákyně oboru sociální činnost byly překva-
peny přístupem místního personálu: „Bylo vidět, že práci dělají s láskou 
a baví je. Peníze nejsou na prvním místě,“ popisuje jedna studentka. „Na 
začátku bylo náročné dorozumět se s klienty, kteří nemluvili anglicky, ale 
po pár dnech jsme si našly vlastní způsob, jak komunikovat,“ doplňuje 
další. V jejich očích byla práce nejen výzvou, ale i skvělou zkušeností pro 
rozvoj komunikačních dovedností a schopnosti adaptace. A naše budou-
cí praktické sestry si odnesly zkušenost s moderním vybavením a pře-
devším s komunikací v cizím jazyce. „Bylo skvělé naučit se komunikovat 
i beze slov a nebát se řešit cokoli,“ uvedla jedna z nich. „Viděla jsem, že 
práce dává smysl, když je člověk v přátelském a podporujícím prostředí,“ 
doplňuje další. Během víkendů měly studentky možnost poznat nejen 
centrum Bruselu, ale i historická města, například Gent. „Byla to skvělá 
příležitost objevovat novou kulturu, místní zvyky a společně trávit čas  
s ostatními,“ popisuje jedna z účastnic letošního studijního pobytu Eras-
mus +. Nezbývá, než začít pracovat na dalším ročníku zahraniční stáže, 
která už má v kalendáři roku 2026 své přesné datum. 

Mgr. Renata Dušková, MBA
Manager public relations

  INZERCE

Iva Břeská Butique 
Police nad Metují

Od 10. 11. 2025 začíná 

TOTÁLNÍ VÝPRODEJ
- oděvy, kusový textil, 

kožené zboží, spodní prádlo

Pracovní doba: 
Pondělí - zavřeno

Úterý-Pátek - 9.00 - 12.00.   13.30 - 16.30
Sobota - 9.00 - 11.00

Tel. 725 003 605



 ROZSVÍCENÍ  
VÁNOČNÍHO STROMU 

30. 11. 2025 
 od 16:30 hodin 
před obchodním 

domem 
v Meziměstí 

Město 
Meziměstí 

pořádá 

Vystoupení dětí 
ze ZŠ Meziměstí 
 

 

Občerstvení zajištěno: 
svařák, griotka, čaj, 
horká medovina 



www.spsow.cz

28. a 29. 11. 2025
Hronov, Velké Poříčí

28. listopadu 2025  09:00 –  17:00

29. listopadu 2025  09:00 –  12:00

 
Hronov – strojírenství, elektrotechnika, 
automechanik, nástrojař, elektrikář

Vrchlického ul. 538 – dílny
Hostovského 910 – hlavní budova

Velké Poříčí – grafický design, 
oděvní design, reprodukční grafik, 
operátor tisku, aranžér, kadeřník, tiskař

Náchodská 241 – ateliéry, dílny, polygrafické centrum, 
 domov mládeže

Další Dny otevřených dveří se uskuteční 16. a 17. 1. 2026

dny 
otevřených
dveří

DEN OTEVŘENÝCH
DVEŘÍ

ZÁKLADNÍ  ŠKOLA
VERNÉŘOVICE

ZVEME BUDOUCÍ, SOUČASNÉ I
BÝVALÉ ŽÁKY

přijďte se seznámit i zavzpomínat
čeká Vás setkání s žáky a učiteli
můžete se stát řešiteli úkolů
rádi Vám nabídneme občerstvení 

SOBOTA 29. 11.
13:00 - 17:00



VÁNOČNÍ 
PRODEJ RYB

SE BUDE KONAT na
HYNČICKÝCH RYBNÍKÁCH

pod Ruprechtickou vlakovou zastávkou

od 19. 12. 2025 do 23. 12. 2025
od 9:00 do 16:00 hodin

a 24. 12. 2025 
od 9:00 do 12:00 hodin
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ROZPIS LÉKAŘŮ NA STOMATOLOGICKOU SLUŽBU
SLUŽBA JE ZAJIŠTĚNA V DOBĚ OD 8.00 DO 12.00 HOD.

06. a 07. 12. DENTUDO s.r.o. (MDDr. Michal Jánský) Nemastova 1919, Náchod - Branka 702 125 554

13. a 14. 12. Frydent s.r.o. (MDDr. Martin Kyselý) Rokolská 123, Nový Hrádek 495 496 030

20. a 21. 12. MUDr. Ladislav Růžička ml. Poliklinika, Masarykova 30, Broumov 603 479 132

15. a 16. 11. MUDr. Marcel Pekárek – Stomatolo-
gická s.r.o. (MDDr. Marcela Špačková) Běloveská 123, Náchod 703 600 915

17. 11. ZNL s.r.o. (MUDr. Petr Houštěk) Machov 119 602 333 466

22. a 23. 11. MUDr. Jana Malíková Denisovo nábřeží 665, Náchod 491 428 885

29. a 30. 11. P3K DENTAL s.r.o. (MDDr. Jan Petřík) Kamenice 113 (Pasáž Magnum), Náchod 724 086 199

 

Město Meziměstí vás zve na  

PŘÁTELSKOU BESEDU 
s hercem Ondřejem 

Pavelkou 

!! POZOR NOVÝ TERMÍN !! 

Ve středu 3. 12. 2025 od 18 hodin 

v divadelním sále na nádraží  

v Meziměstí 

Vstupné: 100,-  
Výtěžek bude věnován 
formou dárků dětským 
domovům  
 
Občerstvení pro pohodu zajištěno 
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